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Výletní místo Ježečkův palouček 
na Ježníku si oblíbili nejen návštěv-
níci zdejších lesů, ale i  jejich zvířecí 
obyvatelé, především divoká pra-
sata. A je to na něm vidět. Travnatá 
plocha, která kdysi vybízela k hrám, 
je rozrytá a  pro chůzi nebezpečná. 
Palouk s  podmáčenou půdou totiž 
nabízí divočákům jejich oblíbenou 
složku potravy – hmyz, červy nebo 
žížaly. 

„Setkali jsme se s  požadavkem na 
oplocení palouku, což jsme zamítli 
jako zbytečně vynaloženou investici. 
Poučili jsme se od jiných vlastníků, 
kteří provedli nákladná opatření, 
a  přesto se jim divočáci na pozemek 
dostanou třeba od sousedů,“ uvedl 
Ivan Vrátný z  Lesní správy města 
Krnova. 

Řešení je podle něj ve snižování 
stavu černé zvěře. „Problém jsme řeši-
li s pracovníky státní správy myslivosti 
na městském úřadě i s nájemcem ho-
nitby. Zjistili jsme, že nájemce honit-
by plán lovu, který je stanoven pro 
tuto honitbu, plní a překračuje, takže 
v tomto směru se mu nedá nic vytk-
nout,“ řekl Ivan Vrátný. 

Nevýhodou je, že v okolí městské 
zástavby se nedá běžně lovit. „Člověk 
si netroufne střílet, protože neví, kde 
se vyskytne nějaký turista nebo bě-

žec. Takže jediné, co jsme nyní mohli 
udělat, bylo instalovat odchytové za-
řízení, které je nepřetržitě monitoro-
váno. Do poloviny června se nám do 
něj podařilo odchytit celkem 13 selat, 
větší úspěch jsme ale nezaznamenali,“ 
upřesnil Ivan Vrátný. Další možností 
je lov černé zvěře naháňkou, což už 
několik let vždy na podzim v  pří-
městských lesích provádějí myslivci.    

Do bezprostřední blízkosti lid-
ských obydlí čím dál častěji přichá-
zejí nejen divočáci, ale i  lišky, které 
ztrácejí svou přirozenou plachost. 
A  není to jen tím, že lidé vstupují 
se stavbami do volné krajiny a ubí-
rají ji zvířatům. „Prudce se zvýšila 
návštěvnost lesa a  přestávají se do-
držovat pravidla, například, že by 
po setmění měl být v lese klid a ticho. 
Běžně tam v tuto dobu potkáte běžce 
nebo lidi se psy. Takže zvěř si na lidi 
už tak zvykla, že se nezdržuje ve vět-
ší vzdálenosti od obydlí, ale přichází 
do obce a způsobuje škody,“ uzavírá 
Ivan Vrátný. 

Důvodem přemnožení divočáků 
je kromě  všežravosti vysoká plod-
nost a úbytek přirozených predátorů. 
Pro dospělé jedince je to vlk a med-
věd. Selata se stávají kořistí rysů, li-
šek, koček divokých nebo různých 
dravců, například výrů.                   (dc)

Po dlouhé debatě, kterou ved-
li zastupitelé na svém zasedání na 
začátku června, došlo ke zrušení 
obecně závazné vyhlášky o  stano-
vení koeficientů pro výpočet daně 
z nemovitosti na území města Kr-
nova, a to k 31. 12. 2023. Daň bude 
stanovena pouze podle zákona 
o dani z nemovitých věcí. 

Daň se počítá jako násobek vý-
měry nemovitosti s  příslušnými 
sazbami a  koeficienty.  Zákon sta-
novuje koeficient v  závislosti na 
počtu obyvatel obce. Pro obce veli-
kosti Krnova, které mají od 10 000 
do 25 000 obyvatel, koeficient činí 
2. „Dosud jsme měli tři koeficienty 
podle lokality, kde se nemovitost 
nacházela. Pro pozemky a  stavby 
ležící ve středu města byl koefici-
ent 2,5,  ostatní části města měly  
2 a  v  Guntramovicích a  Červeném 
Dvoře byl 1,6. Nyní tedy došlo ke 
sjednocení a  v  celém městě je koe-
ficient 2,“ uvedl vedoucí odboru 
finančního a  živnostenského Josef 
Hranec. 

Zatímco koeficient podle počtu 
obyvatel je dán zákonem, další koe-
ficient – místní si mohou obce určit 
obecně závaznou vyhláškou. Tento 
koeficient dosud Krnov neměl 
a  rada města ho doporučovala za-

vést ve výši 2, což by pro městskou 
kasu znamenalo navýšení příjmu 
z  daně z  nemovitosti na dvojná-
sobek, když její výnos v  současné 
době činí 12,6 milionu korun. 

„Zavedení koeficientu je špatně 
načasované. Víme sice, že bychom 
vybrali peníze navíc, ale nedokáže-
me odhadnout, jaký dopad to bude 
mít na firmy a obyvatele města. Bylo 
by proto dobré počkat, až parlament 
určí, jak s touto daní bude naloženo, 
a  až pak se rozhodnout,“ apeloval 
zastupitel Radek Zajíc (SPD). Stej-
ný názor zastávala i Alena Krušino-
vá (Krnováci), která řekla: „Stano-
vení koeficientu by měla předcházet 
diskuse s podnikateli, abychom pře-
dešli situaci, že se zavede a některé 
firmy odejdou tam, kde bude daň 
nižší.“ Na jejich stranu se nakonec 
přiklonili téměř všichni zastupitelé, 
kteří schválili návrh Jana Krkošky 
(ANO) zrušit starou vyhlášku a ří-
dit se pouze zákonem.    

Daň z  nemovitých věcí slouží 
ke každoročnímu zdanění vlast-
nictví nemovitostí, jako jsou 
například rodinné domy, byty, 
stavební parcely nebo zahrady. 
Výlučným příjemcem výnosu 
daně jsou obce, nyní vláda uvažu-
je tuto daň zvýšit.                      (dc)

V  neděli 25. června zahrada 
Flemmichovy vily opět hostila 
oblíbenou akci Sladké pokuše-
ní. Zájemci se mohli nejen se-
známit s  uměním amatérských 
i  profesionálních pekařů a  cuk-
rářů, ale jejich výrobky také 
ochutnat a zakoupit. 

Foto: Tomáš Gaudek   
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Od podzimu budou mít možnost 
obyvatelé rodinných a menších by-
tových domů v Krnově třídit papír, 
plast a  bioodpad přímo u  svých 
dveří. Město jim k  tomu poskytne 
nádoby o  objemu 240 litrů. Před 
vydáním nádob zájemci musí vy-
plnit a  na městský úřad doručit 
smlouvu o  zápůjčce nádob, která 
je k  dispozici na webových strán-
kách města krnov.cz, v  podatelně 
radnice a také v Portálu občana na 
portal.mukrnov.cz, čímž odpadá 
cesta na úřad. „Popelnice rozvezou 
technické služby přímo k  domům 
v průběhu července a srpna. Termín 
rozvozu bude jejich obyvatelům za-
slán e-mailem nebo SMS zprávou, 
proto je nutné, aby sdělili své jmé-
no, adresu a e-mail či telefonní číslo 

na adresu phajkova@mukrnov.cz,“ 
uvádí Pavla Hájková z oddělení ko-
munálních služeb.

Pokud vše půjde podle plánu, 
celý systém by měl začít fungovat 
od října. Svoz plastu a papíru bude 
jednou za čtyři týdny, svoz biood-
padu jednou za 14 dnů. Současně 
dojde k  úpravě frekvence svozu 
směsného odpadu, která se pro-
dlouží o  týden, bude tedy jednou 
za 14 dnů. 

Časté dotazy: Do kdy mohu 
objednávat popelnice? Objed-
návky pro termín distribuce v čer-
venci a srpnu přijímáme do konce 
července. Popelnice bude možno 
objednávat i  poté, jejich distribu-
ce bude upřesněna podle data ob-
jednání. Zůstane stávající systém 

sběrných hnízd s velkými kontej-
nery? Ano, pouze dojde k obměně 
současných nádob na plast a papír 
za nádoby s  jiným typem vhozu, 
na sídlištích budou těmito novými 
nádobami stanoviště posílena. Zů-
stane stávající pytlový svoz plas-
tů? Pokud bude v den svozu plas-
tů u  domu umístěn pytel s  plasty, 
technické služby jej odvezou, ale 
nedodají nový pytel. Doporučuje-
me proto si objednat popelnici na 
plast. Kdy dojde ke snížení čet-
nosti svozu směsného odpadu? 
Až poté, co bude zahájen svoz plas-
tu a papíru od jednotlivých domů, 
nejdříve od října. Jak to bude se 
sklem? Sběr skla se nemění, zelené 
a bílé zvony zůstanou na stávajících 
místech, případně dojde k  rozší-

ření některých míst. Jak to bude 
u bytových domů s více jak čtyřmi 
byty, mohou i ty požádat o nádo-
by na papír a  plast? Ano, žádosti 
budou posuzovány individuálně 
podle počtu osob v domě a prosto-
rových možností na uskladnění ná-
dob. Je nutné obaly např. od jogu-
rtu umývat? Není, ale je potřeba co 
nejvíce minimalizovat zbytky jídla 
v  obalu. Obal po měsíci v  popel-
nici prochází rukama pracovníků 
na třídicí lince, buďte ohleduplní. 
Budu vědět, kdy dojde ke svozu 
toho kterého odpadu? Dostanete 
přehledný kalendář svozů. Zůstane 
mi po zavedení systému nádoba 
na bioodpad a  zelená popelnice 
na směsný odpad? Ano, ty, co již 
máte, vám zůstanou.                   (red)

Nejčastější dotazy týkající se třídění odpadu 

Městské pozemky 
pod domy zlevnily

Až na čtvrtinu klesla cena měst-
ských pozemků pod bytovými 
domy, v nichž bytové jednotky patří 
soukromým vlastníkům. Rozhodli 
o  tom zastupitelé, kteří na červno-
vém zasedání stanovili pro pozemky 
pod těmito domy jednotnou cenu 
ve výši 400 korun za metr čtvereč-
ní. Dosud jejich cena byla 800 nebo 
1 600 korun podle toho, v jakém pás-
mu se nacházejí. 

„Zastupitelstvo města Krnova 
v únoru schválilo nové Opatření obce 
pro prodej pozemků ve vlastnictví 
města, kterým se ceny  za pozemky 
v  zastavitelných plochách zdvojnáso-
bily, a  vlastníci přestali mít o  odpro-
dej pozemků zájem. Navíc docházelo 
k  situacím, kdy na jednom sídlišti je 
více identických bytových domů, ale 
s jinou adresou a tudíž v jiném pásmu 
s jinou sazbou,“ uvedla Naďa Hubáč-
ková z oddělení pronájmů a prodejů. 

Sjednocením a  snížením ceny je 
tak vlastníkům bytových jednotek 
dána možnost si pozemky odkoupit 

do podílového spoluvlastnictví. „Ne-
bude-li ani při nově schválené sazbě 
o  odkoupení zájem, město přistoupí 
k  sjednání nájemních vztahů,“ řekla 
Naďa Hubáčková. 

Tato situace, kdy dům, v  němž 
byty patří soukromým vlastníkům 
a stojí na městském pozemku, nebo 
jeho části, se týká domů na adre-
sách: E. Hakena 2, 3, 5, 8, 10; Dvo-
řákův okruh 11, 13; Hřbitovní 2, 4, 
6; Albrechtická 96, 96a; M. Gorké-
ho 70, 72, 74, 76; Jiráskova 44, 46, 
48, 50, 52, 54; Seifertova 37, 39; 
náměstí Osvobození 8, 9; Tolstého 
10; Sovova 9, 15, 17, 19; U Lazeb-
níka 19, 21. V případě, že vlastníci 
budou mít o  odkup pozemku zá-
jem, mohou kontaktovat pracov-
níky oddělení prodejů a pronájmů 
Městského úřadu v  Krnově. Kon-
takt: Naděžda Hubáčková, tel.: 554 
697 401, e-mail: nhubackova@mu-
krnov.cz; Ing. Marie Grošaftová, 
tel.: 554 697 488, e-mail: mgrosaf-
tova@mukrnov.cz.                            (dc)

Krátce Krátce
Mapová aplikace nabízí
informace o stavbách
Chcete mít přehled, jaké investič-
ní akce město projektuje, realizuje 
či dokončilo? Pak si stačí na www.
krnov.cz otevřít aplikaci Staveb-
ní akce a  PD (gis.mukrnov.cz/
webportal/stavebniakce). V  levém 
horním rohu je na výběr časová osa 
(Plánujeme, Realizujeme. Dokon-
čeno), v levém dolním rohu je třeba 
kliknout na čtvereček s  ikonou „i“ 
a na mapě vybrat zvýrazněný bod. 
Po kliknutí se rozbalí informační 
panel obsahující název akce, datum 
jejího zahájení a  ukončení a  další 
data. V mapě lze nalézt také akce ji-
ných investorů. Podobné údaje jsou 
uvedeny v Harmonogramu staveb-
ních akcí, který najdete na webu 
města v odkazu Nejčastěji hledáte – 
Rozvoj města a územní plán.      (dc)
ČOI má o prázdninách zavřeno 
Česká obchodní inspekce Ostrava 
nebude v měsících červenci a srpnu 
zajišťovat na živnostenském úřadu 
Městského úřadu v Krnově výjezd-
ní poradenskou službu pro občany 
z  důvodu čerpání dovolené pra-
covníků ČOI. Nabízí však telefo-
nickou poradenskou službu na tel.  
č. 222 703 404, vždy v pracovní dny 
od 8.00 do 16.00 hodin. Obnovení 
osobní poradenské služby v Krnově 
plánuje na první úterý v září.    (red)
ŘSD opraví další silnici
Ředitelství silnic a dálnic ČR, Sprá-
va Ostrava, se chystá v  letošním 
roce opravit povrch silnice I/45 
v osmisetmetrovém úseku od kru-
hového objezdu v  Jesenické ulici 
po železniční přejezd v  Petrovické 
ulici. Akce je v  současné době ve 
schvalovacím procesu a realizace je 
plánována na září až říjen.         (red)
Vašich 60 minut je 
hodina pro veřejnost 
Občané mají možnost jednou za 
měsíc řešit s   vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se 
týká města. Příští měsíc se tak sta-
ne ve středu 12. července od 16.00 
do 17.00 hodin. Zájemci se nemu-
sí předem ohlašovat. Stačí, aby se 
v uvedené době dostavili na radnici 
a  zaklepali na jedny z dveří v prv-
ním poschodí, vedoucích do kance-
láří vedení města.                              (red)

Konzultační hodiny
městské architektky
Také o  prázdninách nabízí měst-
ská architektka Zuzana Stanjurová 
Mateiciucová veřejnosti konzulta-
ce soukromých záměrů, které bu-
dou realizovány ve městě Krnově. 
V  červenci a  srpnu není určeno 
přesné datum, konzultace, které 
jsou zdarma, si zájemci domluví 
předem přes e-mail: architekt@mu-
krnov.cz.                                           (red)
Ulička u kostela
sv. Martina se zazelená
Nevzhlednou fasádu obchodního 
domu v sousedství kostela sv. Mar-
tina v budoucnu překryje popínavá 
zeleň. V polovině června byl podél 
ní vysazen přísavník tříprstý. Vý-
sadbě předcházelo vyspravení pů-
vodní treláže z  lanek a  trubek, po 
které se budou rostliny pnout. Ná-
pad na zakrytí fasády popínavými 
rostlinami vzešel od Marcela Kolar-
ze, který tento projekt podal do le-
tošního participativního rozpočtu. 
V hlasování veřejnosti projekt neu-
spěl, ale vzhledem k  jeho finanční 
nenáročnosti se ho město rozhodlo 
i tak realizovat.                              (dc)
Červencové termíny 
forenzního značení
Městská policie Krnov značí jízdní 
kola, koloběžky a také invalidní vo-
zíky a  podobné kompenzační po-
můcky syntetickou DNA. Označení 
mikrotečkami společně s registrací 
v  databázi a  viditelnou nálepkou 
působí jako prevence před zci-
zením označené věci. V  červenci 
budou strážníci značení provádět 
ve dnech 5., 7., 13., 15., 21. a  31. 
7. vždy od 8.30 do 17.30 hodin. 
Zájemci si musejí předem rezervo-
vat termín na dispečinku Městské 
policie Krnov, Žižkova 20, tel. 554 
617 777 nebo 554 617 455. Občané 
Krnova mají značení zdarma.   (red)
Opraví chodník  
na Svatopluka Čecha 
Po obou stranách ulice Svatopluka 
Čecha bude do konce srpna opraven 
chodník. Stávající povrch nahradí be-
tonová zámková dlažba, vyměněny 
budou i obrubníky. Práce za více než 
880 tisíc korun včetně DPH prove-
dou pracovníci společnosti Technic-
ké služby Krnov.                                    (dc) 

Arteterapii byla ve středu 21. června věnována poslední předprázd-
ninová Literární kavárna v městské knihovně. Role lektorky se ujala 
Veronika Kuřecová, jež účastnicím zprostředkovala tvorbu i prostřed-
nictvím promyšlených výtvarných aktivit.           Foto: Tomáš Gaudek
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Na parkovišti by mohla vyrůst stovka stromů 

Více zeleně, vymezené koridory 
pro pěší a cyklisty, speciální parkova-
cí místa, jako Kiss and Ride, pro vo-
zidla taxislužby nebo pro maminky 
s dětmi, a propojení v současné době 
nebezpečného veřejného prostoru 
s městským parkem. Taková promě-
na čeká parkoviště u  autobusového 
nádraží, které má svá nejlepší léta už 
dávno za sebou a  s rozlohou 6 420 
metrů čtverečních představuje vel-
kou přehřívající se plochu bez vege-
tace a možnosti termoregulace. 

 „Návrh na úpravu parkovací plo-
chy u autobusového nádraží, který ob-
sahuje řadu prvků takzvané modroze-
lené infrastruktury, máme zpracovaný 
v  podobě architektonického návrhu. 
Na jeho základě nyní vzniká projek-
tová dokumentace, která by měla být 
dokončena na podzim,“ uvádí Pavla 
Hájková z  odboru investic a  správy 
majetku. 

V  současnosti má parkoviště ka-
pacitu 172 parkovacích míst širokých 
2,4 metru, což je pro mnohé moder-
ní automobily málo. Doprava se na 
ploše kumuluje ve všech směrech 
a  křížení pěší, cyklo a  automobilo-
vé dopravy způsobuje kolize. Zeleň 
zastupují jen rostliny a stromy v be-
tonových květináčích, v  nichž přes 
náročnou péči usychají. Přestože je 
parkoviště v  sousedství městského 
parku, přirozeně na něj nenavazuje, 
naopak je bariérou mezi ním a histo-
rickým jádrem města. 

Především na odstranění těch-
to problémů se zaměřil spoluautor 
studie, architekt Marek Juránek. 
„Propojení parkovací plochy a parku 

jsme vyřešili koridorem, který oddě-
luje dlouhodobá a  krátkodobá stání. 
Na základě frekvence jsme k bytovým 
objektům umístili dlouhodobá stání se 
zaměřením na intenzivní charakter 
modrozelené infrastruktury. V  tom-
to místě jsou do parkoviště navrženy 
závsakové průlehy a výsadby vegetace 
tak, aby došlo k vizuálnímu odclonění 
parkovacích stání. Bude tak zajištěna 
vizuální pohoda, snížení prašnosti 
a hluku z parkoviště směrem k byto-
vým domům. Vegetace na parkovišti 
je navržena tak, aby nedocházelo 
k  zanášení automobilů, ale zároveň 
vytvářela stín v letních měsících. Sni-
žování teploty v lokalitě je tak priori-
tou návrhu,“ říká architekt. 

Také po obvodu parkoviště s krát-
kodobými stáními budou vysazeny 
stromy, stejně jako podél zatravňo-
vacích roštů v  dělicím pásu mezi 
parkovištěm a  autobusovým nádra-
žím. Celkový počet nově vysazených 
stromů by měl být kolem stovky. Pro 
větší bezpečnost chodců je navržen 
po delší straně parkoviště chodník 
vedoucí k  obchodnímu centru. Ná-
vrh počítá s  minimálně 175 parko-
vacími místy, včetně pěti stání pro 
elektromobily s  možností nabíjení. 
Přesný počet míst pro parkování 
a  jejich šířku ale určí až projektová 
dokumentace, která je zpracovává-
na dopravně projekční kanceláří ve 
spolupráci s architekty. Bude v ní ob-
sažen i odhad nákladů na revitalizaci 
parkoviště. Na realizaci projektu by 
chtělo město získat finanční podporu 
z vhodného evropského či národní-
ho dotačního programu.                   (dc)

1 Celkový pohled na parkoviště. 						                          Vizualizace: Ateliér Juránek a VIAT s.r.o. 

2 Pohled na rezidenční stání.

3 Pohled na prostor pro trhy.

5 Pohled na výjezd z parkoviště.4 Pohled na předprostor u občerstvení.



4

Rozjeď to a buď vidět! 

Anežce můžete přispět také na účet

Ze zpráv 
městské policie

Byty 
k pronájmu

Výletníci museli z mašinky pryč
Skupinky dětí s  dospělým dopro-
vodem nacházející se na vystavené 
mašince v  Nádražní ulici si hlídka 
městské policie všimla při kontrolní 
činnosti ve středu 16. června dopo-
ledne. Byli to nejspíše účastníci škol-
ního výletu, jimž strážníci sdělili, že 
se jedná o nově opravenou památku 
se zákazem vstupu. Hlídka následně 
dohlédla, aby výprava místo opustila.
Alkoholem zmožený muž 
skončil v péči záchranářů
K nahlášenému rušení nočního kli-
du na Zámeckém náměstí vyjížděla 
hlídka městské policie hodinu před 
půlnocí v úterý 15. června. Na mís-
tě seděli na zemi dva podnapilí muži 
bydlící v  Armádě spásy, kam také 
slíbili se odebrat. Chvíli poté, co se 
vydali na cestu, však jeden z  nich 
zavrávoral, udeřil se do hlavy a  zů-
stal bezvládně ležet. Toho si naštěstí 
všimli strážníci, kteří k němu přispě-
chali a přivolali rychlou záchrannou 
službu.
Opilá žena se ocitla na chodbě
Oznámení o opilé ženě, která chodí 
po domě a zvoní na nájemníky, přijal 
od jednoho z nich dispečer městské 
policie v  pondělí 12. června v  čas-
ných ranních hodinách. Na uvede-
nou adresu proto vyslal hlídku, jež 
v  sedmém patře objevila ženu. Ta 
zde u sousedů popíjela alkohol, když 
se však vrátila k  sobě do druhého 
patra, zjistila, že nemá klíče. Snažila 
se proto vrátit zpět, její „společníci 
ze sedmičky“ jí už však neotevřeli. 
Strážníci proto ženě doporučili, aby 
se odebrala na noc k  příbuzným 
a svou bytovou situaci řešila ráno po 
vystřízlivění.
Seniorku v bytě s unikajícím
plynem se zdařilo kontaktovat
Oznámení o  osobě, která bouchá-
ním budí obyvatele bytového domu, 
přijal dispečer městské policie v úte-
rý 6. června v časných ranních ho-
dinách. Na uvedenou adresu proto 
vyslal hlídku, která zjistila, že hluk 
vychází z  bytu pětaosmdesátileté 
ženy, z něhož byl navíc cítit unikající 
plyn. Od sousedů se strážníci do-
zvěděli, že jeho obyvatelka bývá čas-
to zmatená. Vzhledem k možnému 
riziku výbuchu proto ihned uzavřeli 
hlavní přívod plynu, dům začali od-
větrávat a pokusili se seniorku kon-
taktovat. To se nakonec podařilo. 
Když jim žena odemkla, po vstupu 
do bytu zjistili, že plyn unikal z ne-
zapáleného hořáku sporáku, který 
ihned zavřeli a v bytě otevřeli všech-
na okna. Seniorka, jež byla naštěstí 
při vědomí. skončila v péči přivola-
ných záchranářů.
O ženu se zajímají policisté
Na ženu, která nejspíše nedovoleně 
nakládá s léky, upozornila zdravotní 
sestra jednoho z krnovských lékařů 
dispečink městské policie v pondělí 
5. června dopoledne. Osoba je v or-
dinacích už známá, když telefonicky 
požaduje předpis léku s tím, že je po 
operaci, nutně jej potřebuje a  její 
lékař právě neordinuje. Se stejným 
příběhem přišla i tentokrát, zdravot-
ní sestra proto na základě dohody 
kontaktovala strážníky, kteří pozna-
tek předali svým republikovým ko-
legům.                                               (tg)

Tak zní název projektu, který 
dává zkušeným krnovským podni-
katelům a  živnostníkům možnost 
zviditelnit sebe i  své podnikání. 
První z  nich se prostřednictvím 
motivačních panelů před obchod-
ním domem představili už v  loň-
ském roce, nyní veřejnost se svými 
příběhy seznámí dalších osm „sta-
tečných“, kteří reagovali na nabíd-
ku krnovské radnice týkající se této 
formy prezentace. 

Cílem projektu je ukázat nejen 
obyvatelům Krnova, ale také jeho 
návštěvníkům, že ve městě vznikají 
zajímavé podnikatelské nápady. „Po-
mocí příběhů úspěšných podnikatelů 
pak rovněž chceme motivovat obyva-
tele k  podnikání nebo podnikavému 
myšlení,“ vysvětluje Melita Vodičko-
vá z  odboru rozvoje města a  dodá-
vá: „Věříme totiž, že právě podnikavé 
myšlení a  podnikání je důležité pro 
dlouhodobý rozvoj města i spokojené-

ho občanského života v něm. Podnika-
telé také vytvářejí pracovní příležitosti 
a zejména pro mladé může být podni-
kání způsobem, jak se seberealizovat, 
aniž by museli opustit město.“ 

Všech osm panelů je opatřeno 
QR kódem i  odkazem na webové 
stránky, kde je možné se s komplet-
ními příběhy všech osmi podnika-
telů seznámit. Projekt je zároveň 
součástí dlouhodobého programu 
Krnov podniká, který zahrnuje 
například sérii workshopů pro za-
čínající podnikatele, pořádání Klu-
bu podnikavců a podnikatelů nebo 
pravidelnou rubriku 10 + 1 otázka 
pro krnovského podnikatele, která 
vychází jednou měsíčně v  Krnov-
ských listech. 

Pokud vás cokoliv z  výše uve-
deného zaujalo a  chcete se do ně-
kterého z projektů zapojit, více in-
formací získáte na stránkách www.
krnovpodnika.cz.                          (tg) 

Od soboty 1. července mohou 
zájemci přispívat do tradiční sbírky 
Dobré srdce Krnova prostřednic-
tvím transparentního bankovního 
účtu číslo 123-6587170267/0100, 
a to až do konce října. Peníze, které 
se podaří vybrat, letos poputují k čty-
řiadvacetileté Anežce Synkové, které 
byla diagnostikována dětská mozko-
vá  obrna, epilepsie a  slepota. „Od 
stejného data budou dárcům k dispo-
zici také zapečetěné kasičky, a  to jak 
na městském úřadu v kanceláři číslo 
233, tak v  turistickém informačním 
centru. Najdou je i na zábavném cha-
ritativním odpoledni, které se uskuteč-
ní v parku u městských lázní v sobotu 
5. srpna,“ doplňuje koordinátorka 
sbírky Aneta Janoušková z  odboru 
rozvoje města.

Protože si město Krnov letos při-
pomíná 770 let od svého založení, 
akce bude v  historickém duchu 
a s příznačným názvem Ať žijí ry-
tíři! „Program je již hotový. Společ-
ně se vrátíme do středověku, kde si 

užijeme rytířský turnaj na koních, 
výcvik dravých ptáků či středověkou 
vesničku s  řemesly. Chybět nebude 
ani jízda na koních, výcvik mladých 
panošů, pohádkový mlýn a  skákací 
hrady. Na akci naváže projekce v let-
ním kině v  zahradě kina Mír 70,“ 
popisuje Jana Mojžíšová z  MIKS 
Krnov, které charitativní odpoled- 
ne připravuje. „Neodmyslitelnou 
součástí bude i  pestrá nabídka ob-
čerstvení, cukrovinek a  nejrůzněj-
ších stánků,“ dodává.  

Od roku 2016, kdy se konal první 
ročník Dobrého srdce Krnova, už 
sbírka pomohla mnoha potřebným. 
V loňském roce byl výtěžek ve výši 
72 375 korun věnován dvacetileté-
mu Davidu Staškovi, který trpí auti-
smem a jehož rodina za ně provedla 
úpravy v  domě. Peníze z  letošní 
sbírky budou použity na pořízení 
speciálního polohovacího zařízení 
pro sezení a  vertikalizaci, díky ně-
muž Anežka už nebude muset trávit 
tolik času vleže. „Kvůli svému posti-

žení svět vnímá především hmatem 
a sluchem, péči o ni podřídila celá její 
rodina veškerý svůj čas. Když byla 
Anežka malá, zvládala se sama oto-
čit a  chvilku s pomocí stát. Nyní již 
nezvládá žádné úkony a  je plně zá-
vislá na pomoci maminky,“ uzavírá 
Aneta Janoušková.                             (tg)

Ve čtvrtek 15. června Hlavní náměstí a  Městská kavárna patřily 
Dnu sociálních služeb. Kromě prezentace bylo pro veřejnost při-
praveno také občerstvení, vystoupení dětí z krnovských škol i ško-
lek nebo hry a soutěže. Zájemci si rovněž mohli díky pracovníkům 
nemocnice nechat prohlédnout znaménka či změřit tlak, choles-
terol a glykemii.                                                       Foto: Tomáš Gaudek   

• mezonetový 2+0, Opavská 43, 
číslo bytu 25 (4. podlaží). Výměra: 
58,69 m2, nájemné: 3 591 Kč, služby 
(1 osoba) 2 170 Kč (+ 630 Kč každá 
další osoba), celkem 5  761 Kč/mě-
síc/1 osoba. Platnost nabídky do 4. 
7. 2023. Jedná se o městský nájemní 
byt, postavený se státní dotací, jehož 
přidělení podléhá zvláštním pod-
mínkám, stanovených státem. Více 
informací na www.krnov.cz a u Šár-
ky Surmové (554  697 424, ssurmo-
va@mukrnov.cz).
• 2+1, Hlavní náměstí 10, byt č. 10 (5. 
podlaží). Výměra: 68,84 m2, minimál-
ní nájemné 5 507 Kč, služby (1 osoba) 
2 130 Kč (+ 690 Kč každá další osoba), 
celkem 7 637 Kč/měsíc/1 osoba.
Řízení obálkovou metodou: 10. 7. 
v 15.00 hodin, Hlavní náměstí 34 (bu-
dova naproti radnice), zasedací míst-
nost, 2. patro.
• 1+1, SPC K/50, byt č. 11 (3. podlaží). 
Výměra: 37,67 m2, minimální nájem-
né 3 060 Kč, služby (1 osoba) 1 830 Kč 
(+ 690 Kč každá další osoba), celkem 
4 890 Kč/měsíc/1 osoba.
Řízení obálkovou metodou: 10. 7. 
v 15.30 hodin, Hlavní náměstí 34 (bu-
dova naproti radnice), zasedací míst-
nost, 2. patro.
• 1+1, SPC K/50, byt č. 17 (4. podlaží). 
Výměra: 38,12 m2, minimální nájem-
né 3 096 Kč, služby (1 osoba) 1 830 Kč 
(+ 690 Kč každá další osoba), celkem 
4 926 Kč/měsíc/1 osoba. Řízení obál-
kovou metodou: 10. 7. v 16.00 hodin, 
Hlavní náměstí 34 (budova naproti 
radnice), zasedací místnost, 2. patro.
• 2+1, náměstí Minoritů 2, byt č. 5 
(3. podlaží). Výměra: 54,50 m2, mi-
nimální nájemné 4 360 Kč, služby 
(1 osoba) 1 830 Kč (+ 590 Kč každá 
další osoba), celkem 6 190 Kč/měsíc/1 
osoba. Řízení obálkovou metodou: 
17. 7. v 15.30 hodin, Hlavní náměstí 
34 (budova naproti radnice), zasedací 
místnost, 2. patro.
Více informací na www.krnov.cz 
a  u  Jaromíra Parmy (554  697  444, 
jparma@mukrnov.cz).

http://www.krnovpodnika.cz/
http://www.krnovpodnika.cz/
http://www.krnov.cz
http://www.krnov.cz
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Počátky reálného vzdělávání 
Na konci 18. století vznikla v Kr-

nově tzv. hlavní škola, která až do 
poloviny 19. století jako jediná 
poskytovala chlapcům základ-
ní vzdělání. Při otevření měla tři 
třídy, narůstající počet žáků vedl 
velmi brzy k  otevření čtvrté třídy 
a v této podobě existovala více než 
půl století. V  roce 1849 minister-
stvo veřejného vyučování čtvrté 
třídy hlavních škol totiž zrušilo 
a  přeměnilo je v  nižší reálky, kte-
ré tak přímo navazovaly na první 
tři třídy hlavní školy. Nové reálky 
však nebyly samostatnými škola-
mi a  zůstaly organizačně spojené 
s  hlavními školami. Reálné školy 
od té doby představovaly ve vzdě-
lání určitý nadstandard, který se 
od hlavních škol lišil náročnějším 
učebním plánem. Přestože byly 
nižší reálky součástí hlavních škol, 
měly se stát spojovacím článkem 
mezi základní školou a následným 
učebním poměrem. 

Od vzniku reálky měla hlavní 
škola v  Krnově jednu přípravnou 
třídu a  na ni navazující tři třídy. 
Chybějící čtvrté třídy se však brzy 
ukázaly jako problém hlavně pro 
chlapce ze sociálně nižších vrstev 
směřující na řemeslo, protože ná-
klady na návštěvu reálné školy byly 
pro rodiny příliš vysoké. Třetí třídu 

hlavní školy opouštěli žáci v deseti 
až jedenácti letech. Záhy tak byly 
čtvrté ročníky obnoveny a ke konci 
50. let 19. století měla hlavní škola 
opět čtyři třídy.

Počátky reálného vzdělávání 
v samotném Krnově pak sahají do 
počátku 50. let 19. století. Na zá-
kladě rozšíření čtvrté třídy hlavní 
školy o další dva ročníky vznikla od 
školního roku 1850/1851 nesamo-
statná nižší reálná škola. Zpočát-
ku měla dvě třídy. Mezi předměty 
první třídy reálky patřilo nábožen-
ství, německý jazyk, český jazyk, 
zeměpis, matematika, přírodopis, 
přírodní vědy, rýsování s geometrií 
a krasopis. Žáci dále mohli navště-
vovat hodiny nepovinného zpěvu, 
jenž se zpočátku ani neznámkoval. 
Ve druhé třídě reálky se vyučo-
valy předměty jako náboženství, 
německý a  český jazyk, zeměpis, 
dějepis, aplikovaná aritmetika, 
technika, přírodní vědy, kreslení 
a  kaligrafie. Později ke geometrii 
přibylo ještě geometrické kreslení 
a vedle nepovinného zpěvu zůstá-
vala bez hodnocení také výuka tě-
locviku. Ke konci prvního školního 
roku 1850/1851 bylo v obou roční-
cích 56 žáků. V následujících letech 
však jejich počet značně kolísal. 
Roční školné činilo 12 zlatých, po 
roce 1855 již 20. Jeho výběr mělo 

na starost město, kterému zůstá-
valo 40 %, zbytek plynul do státní 
pokladny. Školní rok se dělil na 
dva semestry (letní a  zimní kurz), 
ukončené závěrečnými zkouškami.  

V čele nižší reálné školy stál ře-
ditel, jenž byl současně ředitelem 
hlavní školy. Do roku 1869 obě 
školy řídil Ignaz Streck, původem 
z  Uničova. Vedle něj byli na reál-
ce zaměstnáni ještě dva odborní 
učitelé. Za připomenutí stojí Qui-
do Schwarzer z  Heldenstammu 
- učitel technických oborů a  češ-

tiny, horlivý turner, považovaný 
za zakladatele školního tělocviku 
v Krnově, který získal pro cvičence 
učební pomůcky a přičinil se o vy-
budování sportoviště pro mládež. 
Vyučoval také zpěv, byl modelářem 
a  jedním z  prvních krnovských 
fotografů. Učitele krnovské reálky 
jmenoval na návrh obecního vý-
boru města Krnova zemský školní 
úřad a  placeni byli z  prostředků 
zemského školního fondu. V  roce 
1867 se představitelé Krnova roz-
hodli zřídit třetí třídu reálky, jež 
po zdlouhavých jednáních byla 
otevřena 1. října 1869, chyběla ale 
učebna. Byla proto pronajata jedna 
místnost v lékárně U Černého orla, 
za niž převzal odpovědnost lékár-
ník Eduard Kretschmer, učitelem 
byl jmenován Albert Bartsch.

Mezitím byl ale vydán říšský zá-
kon o obecném školství č. 62/1869, 
doplněný 28. února 1870 slez-
ským zemským školním zákonem  
č. 16/1870, který zahájil reorgani-
zaci obecného školství ve Slezsku. 
Na místo dosavadní hlavní školy 
a  s  ní spojené nižší reálky vznikla 
na přelomu let 1869/1870 čtyřtříd-
ní obecná škola chlapecká a  troj-
třídní nižší reálná škola. K odlou-
čení škol a ke vzniku samostatných 
vzdělávacích ústavů došlo v  roce 
1871.                         Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (15.)

Křížovka:  Z historie. Nedlouho po svém příchodu do Krnova se Hohenzollernové rozhodli vybudovat své knížecí sídlo přímo ve městě. Tím se stal (1.tajenka), jehož stavba byla 
zahájena r.1531 a stavitelem byl Hanuš Ennych z Ennychu. Objekt se stal reprezentativním a věhlasným sídlem nejen ve Slezsku, ale i na Moravě. Za Lichtenštejnů ztratil svůj 
význam a sloužil pak pouze k administrativním účelům. Ve 2.pol.18.stol. byla provedena (2.tajenka). V současné době  je využíván ke komerčním účelům.
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30. 6. 2023 - 30. 7. 2023

Flemmichova vila
POHLEDY NA KRNOV – vernisáž 
k výstavě velkoformátových historic-
kých fotografií a  pohlednic Krnova 
spojená s křtem knihy (17.00).
Zahrada smyslů
SRNKY – Lidové divadlo Krnov 
představí čtenou hru (18.00). 
Chomýž
Hřiště TJ Sokol
BENÁTSKÁ NOC – hrají DJ Hradec 
a DJ MC (20.00). 
Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – animo-
vaný v českém znění. Velký sál. Ruby 
má pocit, že nikam nezapadá. Do jisté 
míry za to může modrá barva její ple-
ti, navíc se nesmí přibližovat k  slané 
vodě. Když do ní skočí, narostou jí 
chapadla a začne se podobat mořské 
obludě (15.00).
RYCHLE A ZBĚSILE 10 – akční. Vel-
ký sál. Ani ten nejrychlejší řidič na 
světě nedokáže ujet před minulostí. 
Zjistí to i  Dominic Toretto, kterému 
osud přihrál do cesty nejzáludnějšího 
nepřítele. (17.00).
INDIANA JONES A  NÁSTROJ 
OSUDU – dobrodružný. Velký sál. 
V roce 1969 žije Indiana Jones poklid-
ný život. Na pozadí se však odehrávají 
tvrdé boje o dobytí vesmíru. Jones je 
znepokojen, že americká vláda naver-
bovala bývalé nacisty (20.00).

Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – animova-
ný v českém znění. Velký sál (15.00).
FLASH – fantasy v českém znění. Vel-
ký sál (17.15).

Fotbal
Areál v Petrovické ulici
DEN PLNÝ FOTBALU – bohatý 
sportovní i kulturní program u pří-
ležitosti 90 let FK Krnov (14.00). 
Kino Mír
MUŽ, KTERÝ STÁL V  CESTĚ – 
drama ČR. Velký sál (17.30).
TRANSFORMERS: PROBUZE-
NÍ MONSTER – akční. Velký sál 
(20.00).
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – ko-
medie ČR. Letní kino. Líba má 
každý rok jediné narozeninové 
přání - aby se na její oslavě sešla 
celá rodina. Letos ale její syn Petr 
předstírá nemoc a tak se celá rodi-
na přesune k němu, kde najde jeho 
tajného přítele (21.15).

KČT
VANDR – z Ramzové přes Lesní bar 
do Horní Lipové, odjezd z hlavního 
nádraží v 7.05 hodin.
Památník Leopolda Bauera
WAGON – vystoupení country sku-
piny v  rámci cyklu Náš pááááteček 
(18.00).
Kino Mír
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA – fantasy 
v českém znění. Velký sál (14.30).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál (17.30).

Kino Mír
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARA-
LELNÍMI SVĚTY – animovaný 
v českém znění. Velký sál (14.45).
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ 
MONSTER – akční v českém zně-
ní. Velký sál (17.45).
INSIDIOUS: ČERVENÉ DVEŘE – 
horor. Velký sál (20.30).

Kino Mír
TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO – ko-
medie. Velký sál. Padesátnice Mo-
nika má pocit, že v životě dosáhla 
všechny pro společnost důležité 
mety. Rozhodne se objevit své dob-
rodružné já a  přihlásí se na kurz 
lezení (17.45).

INDIANA JONES A  NÁSTROJ 
OSUDU – dobrodružný v  českém 
znění. Velký sál (20.00).

Kino Mír
TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO – ko-
medie. Velký sál (17.45).
INDIANA JONES A  NÁSTROJ 
OSUDU – dobrodružný v  českém 
znění. Velký sál (20.00).

Kino Mír
TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO – kome-
die. Velký sál (17.45).

Kino Mír
SUPRÁKOVI – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál. Jedenáctiletá 
dívka Hedvika je nucena vystřídat 
svého otce v  práci superhrdiny. 
Jenže ji baví spíše hraní her na po-
čítači (15.00).
MŮŽEM I S MUŽEM – komedie 
ČR. Velký sál. Čtyři kamarádky 
v  nejlepších letech se sejdou na 
oslavě narozenin jedné z  nich. 
Odhalují své nejhlubší touhy  
a s postupujícím večerem si všech-
ny uvědomují, že touží hlavně po 
lásce a porozumění (18.00).
MISSION: IMPOSIBLE ODPLA-
TA, PRVNÍ ČÁST – akční. Velký 
sál. Ethan Hunt se s  týmem ten-
tokrát vydává po stopách děsivé 
zbraně, jež má potenciál zničit celé 
lidstvo (20.00).
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARA-
LELNÍMI SVĚTY – animovaný 
v českém znění. Letní kino (21.15).

Kino Mír
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA – fantasy 
v  českém znění. Velký sál. Pře-
krásná a zvídavá mořská víla Ariel, 
dcera krále oceánů Tritona, touží 
poznat svět na souši, a tak vyplou-
vá na hladinu, kde se zamiluje do 
prince Erika (14.30).
RYCHLE A  ZBĚSILE 10 – akční. 
Velký sál (17.30).
INSIDIOUS: ČERVENÉ DVEŘE 
– horor. Velký sál. Aby rodina jed-
nou pro vždy skoncovala se svými 
démony, musí Josh a  Dalton čelit 
temné minulosti (20.30).
INDIANA JONES A  NÁSTROJ 
OSUDU – dobrodružný v  českém 
znění. Letní kino (21.15).

Chomýž
NORTH-EASTERN OPEN AIR – 
festival pro příznivce tvrdé muziky 
na fotbalovém stadionu (14.00).
Flemmichova vila
SCHOVANKY – folkový koncert 
v zahradě (17.00).
Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – animova-
ný v českém znění. Velký sál (15.00).
MŮŽEM I  S  MUŽEM – komedie 
ČR. Velký sál (18.00).
MISSION: IMPOSIBLE ODPLATA, 
PRVNÍ ČÁST – akční v českém zně-
ní. Velký sál (20.00).
ŽIVOT PRO SAMOUKY – komedie 
ČR. Letní kino. Klára umí být ve čty-
řiceti pořád stejně nejistá a zmatená 
jako v  osmnácti. Její manželství ze 
dne na den skončí a  ona se znovu 
ocitne v nepředvídatelném světě ran-
dění a trapasů (21.15).

Kino Mír
MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ – dra-
ma ČR. Velký sál. Strhující příběh 
lékaře a politika Františka Kriegla za-
chycuje dramatické události 21. srpna 
1968, kdy byl v noci společně s čelní-
mi představiteli KSČ zatčen a unesen 
do Moskvy (17.30).
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ 
MONSTER – akční. Velký sál. Když 
je ohrožen osud naší planety, je nut-
né, aby jí Transformeři znovu přišli 
na pomoc. A nejen oni (20.00).

Kino Mír
MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ – dra-
ma ČR. Velký sál (17.30).
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ 
MONSTER – akční. Velký sál (20.00).

Smetanovy sady
CHILL OUT PÁRTY – pohodový 
večer v parku před krnovským gym-
náziem s koktejly a hudbou (17.00).
Kino Mír
SUPRÁKOVI – animovaný v  čes-
kém znění. Velký sál (15.00).
MŮŽEM I  S  MUŽEM – komedie 
ČR. Velký sál (18.00).
MISSION: IMPOSIBLE ODPLA-
TA, PRVNÍ ČÁST – akční. Velký sál 
(20.00).
DUNGEONS & DRAGONS: ČEST 
ZLODĚJŮ – dobrodružný v českém 
znění. Letní kino. Potulný bard Ed-
vin něco šlohne a prodá do špatných 
rukou. Tím spustí dominový efekt, 
který může otřást celým světem. Ed-
vin se rozhodne sehnat tým, kde ne-
smí chybět válečnice, rytíř či druid-
ka, a napravit to (21.15).

KČT
VANDR – ze Zlatých Hor přes Selský 
rybník a Polsko zpět, odjezd z hlavní-
ho nádraží v 7.05 hodin.
Holčovice
Areál TJ Tatran
FESTIVAL – vystoupí Jelen, Janek Le-
decký a Band, Miloš Meier, Drum Show, 
Kašpárek v rohlíku a Tango (14.00).
Cvilín
FEEL THE VIBE – spojení elektro-
nické hudby se skvělým jídlem, ká-
vou a míchanými nápoji u rozhledny 
(15.00 až 22.00).
Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – animova-
ný v českém znění. Velký sál (15.00).
FLASH – fantasy v českém znění. Vel-
ký sál. První samostatný film o dalším 
superhrdinovi DC. Barry Allen pou-
žije svou superrychlost, aby změnil 
minulost. Pokus o  záchranu rodiny 
vytvoří svět bez superhrdinů a donutí 
ho závodit o život, aby zachránil bu-
doucnost (17.15).
INDIANA JONES A  NÁSTROJ 
OSUDU – dobrodružný v  českém 
znění. Velký sál (20.00).

Zahrada kina Mír
BUBLINY, BARVY, SLIZ – naučte se 
vyrábět věci, které maminky doma 
nerady vidí (14.00 až 17.00). 
Kino Mír
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALEL-
NÍMI SVĚTY – animovaný v  čes-
kém znění. Velký sál. Spider-Man se 
s  Gwen Stacyovou vydá na zběsilou 
jízdu Mnohovesmírem, v němž se se-
tká s novou partou Pavoučích hrdinů, 
kteří brání podstatu paralelních světů 
(14.45).
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ 
MONSTER – akční v českém znění. 
Velký sál (17.45).
INSIDIOUS: ČERVENÉ DVEŘE – 
horor. Velký sál (20.30).
TOP GUN: MAVERICK – akční. 
Letní kino. Pete „Maverick“ Mitchell 
se vrací do akce. Dostane nabídku 
stát se instruktorem elitních stíhačů 
z programu Top Gun, které má při-
pravit na úkol, jenž spadá do katego-
rie Mission Imposssible (21.15).

INSIDIOUS: ČERVENÉ DVEŘE – 
horor. Velký sál (20.30).
HOŘÍ, MÁ PANENKO – komedie. 
Letní kino. Hasičský bál je odrazem 
společenské situace šedesátých let. 
Formanovi se podařilo proniknout 
ke kořenům člověčí povahy (21.15).

INDIANA JONES A  NÁSTROJ 
OSUDU – dobrodružný v  českém 
znění. Velký sál (20.00).

INDIANA JONES A NÁSTROJ OSU-
DU – dobrodružný v  českém znění. 
Velký sál (20.00).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Letní 
kino. Pavlovi chybí odvaha dělat v ži-
votě to, co by ho skutečně bavilo. Potká 
však Terezu, která nechce změnit svůj 
dosavadní život pro někoho, kdo podle 
ní není opravdový chlap (21.15). 
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Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – ani-
movaný v českém znění. Velký sál 
(15.00).
MŮŽEM I S MUŽEM – komedie 
ČR. Velký sál (18.00).
MISSION: IMPOSIBLE ODPLA-
TA, PRVNÍ ČÁST – akční v  čes-
kém znění. Velký sál (20.00).

Kino Mír
NEHRAJE SE.

Kino Mír
NEHRAJE SE.

Kino Mír
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALEL-
NÍMI SVĚTY – animovaný v českém 
znění. Velký sál (17.30).
RYCHLE A ZBĚSILE 10 – akční. Vel-
ký sál (20.30).
POSTŘIŽINY – komedie ČR. Letní 
kino. Sled humorně laděných epizod 
spojených hlavními protagonisty 
- půvabnou správcovou, jejím milu-
jícím manželem Francinem a  jeho 
bratrem Pepinem, (21.00).

Kino Mír
MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA – 
animovaný v českém znění. Velký 
sál. Lesní víla čelí volbě mezi lás-
kou a  svou povinností strážkyně 
Srdce lesa. Zamiluje se totiž do 
člověka, obyčejného kluka Luca-
se, který ji dokáže okouzlit svou 
hudbou (15.00).
BARBIE – komedie. Velký sál. 
Žít v  zemi Barbie znamená být 
dokonalou bytostí na dokonalém 
místě. Pokud tedy nemáte úplnou 
existenciální krizi. Nebo jste Ken 
(18.00).
OPPENHEIMER – drama. Velký 
sál. Příběh amerického fyzika, 
vedoucího laboratoře v  Los Ala-
mos a projektu Manhattan, který 
vedl k  vynálezu atomové bomby 
(20.30).
MŮŽEM I S MUŽEM – komedie 
ČR. Letní kino (21.00).

KČT
VANDR – z  Lipové Lázně přes 
Medvědí kámen do Jeseníku, od-
jezd z hlavního nádraží v 7.05 ho-
din.
Nádvoří krnovského zámku
IRA MIMOSA – vystoupení praž-
ské zpěvačky v  rámci cyklu Náš 
pááááteček (20.00).
Kino Mír
MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA – 
animovaný v  českém znění. Velký 
sál (15.00).
BARBIE – komedie. Velký sál 
(18.00).
OPPENHEIMER – drama. Velký 
sál (20.30).

Zahrada kina Mír
TISKNI, MALUJ, ODLÉVEJ – na-
učte se vyrábět vlastní razítka, zdo-
bit papíry, tisknout bublinami nebo 
si vyrobit vlastní sádrový kachel 
(14.00 až 17.00).
Kino Mír
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARA-
LELNÍMI SVĚTY – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.00).
BARBIE – komedie v českém zně-
ní. Velký sál (18.00).
OPPENHEIMER – drama. Velký 
sál (20.30).
INDIANA JONES A  NÁSTROJ 
OSUDU – dobrodružný v  českém 
znění. Letní kino (21.00).

Kino Mír
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARA-
LELNÍMI SVĚTY – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.00).
BARBIE – komedie v českém zně-
ní. Velký sál (18.00).
OPPENHEIMER – drama. Velký 
sál (20.30).

Zahrada smyslů
RAP SESH VOL. 2 – festival (17.00 
až 21.00).
Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(15.00).
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ – drama 
ČR. Velký sál (18.00).

STRAŠIDELNÝ DŮM – komedie 
v českém znění. Velký sál (20.00).
OSTROV – komedie ČR. Letní 
kino. Manželé, kteří už spolu ne-
chtějí být, ztroskotají na opuštěném 
ostrůvku v tropickém ráji, kde spolu 
musejí vycházet. (21.00). 

Kino Mír
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ 
MONSTER – akční v českém zně-
ní. Velký sál (17.45).
MISSION: IMPOSIBLE ODPLA-
TA, PRVNÍ ČÁST – akční v  čes-
kém znění. Velký sál (20.30).

Kino Mír
KRAKENTEENA RUBY – animova-
ný v českém znění. Velký sál (15.00).
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ – drama 
ČR. Velký sál (18.00).
STRAŠIDELNÝ DŮM – komedie 
v českém znění. Velký sál (20.00). 

Kino Mír
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ 
MONSTER – akční v českém zně-
ní. Velký sál (17.45).
MISSION: IMPOSIBLE ODPLA-
TA, PRVNÍ ČÁST – akční v  čes-
kém znění. Velký sál (20.30).

Kino Mír
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ 
MONSTER – akční v českém zně-
ní. Velký sál (17.45).
MISSION: IMPOSIBLE ODPLA-
TA, PRVNÍ ČÁST – akční v  čes-
kém znění. Velký sál (20.30).
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM – ko-
medie ČR. Letní kino (21.00).

KČT
VANDR – z  Bílé Vody přes Bo-
růvkovou horu do Travné, odjezd 
z hlavního nádraží v 7.05 hodin.
Památník Leopolda Bauera
LOVCI MEDVĚDŮ – vystoupení 
skupiny v rámci cyklu Náš páááá-
teček (18.00).
Kino Mír
SUPRÁKOVI – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál (15.00).
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ – drama 
ČR. Velký sál (18.00).
STRAŠIDELNÝ DŮM – komedie. 
Velký sál (20.00).
MISSION: IMPOSIBLE ODPLA-
TA, PRVNÍ ČÁST – akční. Letní 
kino (21.00). 

Kino Mír
SUPRÁKOVI – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál (15.00).
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ – dra-
ma ČR. Velký sál. Volné pokra-
čování diváckého hitu Úsměvy 
smutných mužů a další spoluprá-
ce režiséra Dana Svátka a  spiso-
vatele Josefa Formánka (18.00).
STRAŠIDELNÝ DŮM – kome-
die. Velký sál. Film je inspirova-
ný klasickou atrakcí v zábavních 
parcích. Pojednává o  osamělé 
ženě a  jejím synovi, kteří si na-
jmou lovce duchů, aby z  jejich 
sídla vyhnali nevítaná strašidla 
(20.00).
BARBIE – komedie. Letní kino 
(21.00). 

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin. 
PÍKOVI. SMUTNÝ OSUD RODI-
NY – výstava věnovaná jedné z nej-
významnějších osobností naší vojen-
ské historie, jejímž autorem je Slezské 
zemské muzeum v Opavě, potrvá do 
30. srpna.
POHLEDY NA KRNOV – velko-
formátové historické fotografie a po-
hlednice Krnova k vidění do 1. října.

V  TIC Krnov lze domluvit indi-
viduální prohlídky památek, jako 
je kostel sv. Ducha, Flemmichova 
vila, synagoga, věž kostela sv. Mar-
tina, kostel sv. Benedikta, poutní 
kostel Panny Marie Sedmibolest-
né na Cvilíně, radniční věž, kostel 
Narození Panny Marie, evangelický 
kostel. Volně přístupná je zřícenina 
hradu Šelenburk a  rozhledna na 
Ježníku. Poutní kostel na Cvilíně 
je možné si prohlédnout od úterý 
do pátku od 13.00 do 17.00 hodin, 
v sobotu od 10.00 do 17.00 a v ne-
děli od 11.00 do 17.00 hodin, kostel 
sv. Benedikta v  sobotu a  v  neděli 
od 13.00 do 18.00 hodin nebo na 
objednávku na čísle 731  623  421, 
věž kostela sv. Martina v  sobotu 
a v neděli od 13.00 do 18.00 hodin 
a radniční věž v pondělí, ve středu 
a v pátek vždy v 10.00 a 13.00 ho-
din, v sobotu a v neděli v 15.00 ho-
din (sraz u TIC Krnov). Rozhledna 
na Cvilíně je přístupná denně od 
10.00 do 18.00 hodin.

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 17.00 
hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin.

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-

Galerie na Rychtě
ZDENĚK TOMÁNEK – výstava 
plastik a obrazů do 6. srpna.

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Možnost pronájmu umělého povrchu, 
více na webu.

Koupaliště
www.tskrnov.cz
V  případě příznivého počasí otevřeno 
denně od 9.00 do 19.00 hodin.

SVČ Krnov

Kofola Music Club

Synagoga

www.svckrnov.cz
DĚTSKÉ DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ – 
otevřeno denně od 14.00 hodin do 
18.00 hodin, mimo státní svátky.

www.kofolamusicclub.cz
Benátská noc v  Chomýži (30. 6.), 
Holčovice Fest (1. 7.).

www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍD-
KY – Po, St (10.00-12.00, 13.00-
16.00), Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 
13.00-15.00), So (13.00-16.00) 
a  Ne (10.00-12.00, 13.00-16.00). 
Prohlídky začínají vždy v  celou 
hodinu.

klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informa-
cí v  TIC Krnov. Otevřeno ve všední 
dny od 8.00 do 17.00 hodin, v sobotu 
a v neděli od 9.00 do 12.00 a od 12.30 
do 15.00 hodin. 

SUPER MARIO BROS. VE FIL-
MU – animovaný v českém znění. 
Letní kino. Legendární hrdinové ze 
slavných videoher instalatéři Mario 
a Luigi se ocitnou ve fantastickém 
světě, jehož obyvatelé právě řeší 
velký problém (21.00).
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Medovníček
děti zaujal

Diskutovali
s novinářem

Dny vaření
a malování

Studenti v roli 
průvodců

Na Střední škole praktické Slez-
ské diakonie v Krnově se v červnu 
uskutečnily dva projektové dny. 
První z nich byl zaměřený na řec-
kou kuchyni a konal se pod vede-
ním kuchaře Romana Konečného, 
který se gastronomii této jižní země 
věnuje již osmnáct let. Následující 
den žáky navštívila krnovská vý-
tvarnice Jana Šlachtová, která je 
seznámila s  novými malířskými 
technikami a  společně následně 
vytvořili svá mistrovská díla. 

Barbora Pokorná

Měsíc červen je příslibem blížících 
se prázdnin, proto patří k  těm 
oblíbenějším v  rámci školního 
roku. Pomalu se uzavírají znám-
ky, tradiční výuka se zpestřuje 
projektovými dny či jinou hravou 
formou vzdělávání. Je to doba 
školních výletů. V  SOŠ dopravy 
a cestovního ruchu Krnov jsme se 
proto rozhodli, že připravíme pro 
děti prvního stupně základních 
škol zábavné povídání o  historii 
města Krnova zakončené soutěží, 
přičemž nás mile překvapil zájem 
o tento hodinový program. Netra-
diční prohlídku si užili žáci krnov-
ských základních škol, ale i  pře-
spolních, například z Raduně, a to 
v rámci jednodenních výletů. Čty-
ři studenti prvního ročníku oboru 
Management cestovního ruchu se 
ujali role průvodců a seznamovali 
děti s  historickými událostmi na-
šeho města. Děti si odnesly spoustu 
informací i  sladkou odměnu, stu-
denti novou zkušenost s mluveným 
slovem a jak pracovat s dětmi.                         

Ellen Páclová

Vydařené dopoledne
s Betulou pendulou

V  sobotu 10. června se děti ze 
ZŠ Smetanův okruh  zúčastnily 
přírodovědné soutěže pro žáky kr-
novských škol pod názvem Betula 
pendula. Ta se skládala z praktické 
části, kdy soutěžící museli obstát 
v  poznávání přírodnin, a  z  teore-
tické části, která spočívala v  zod-
povězení otázek rozmístěných na 
naučné stezce v  přírodní památce 
Staré hliniště.

Žáci 2. A  soutěžili v  první ka-
tegorii pro první a  druhý ročník, 
přičemž 1. místo obsadilo družstvo 
děvčat ve složení Nikol Ligurská, 
Hana Muroňová, Ester Vaňko-
vá. Na 2. místě se umístili chlapci 
z  téže třídy Jáchym Hnízda, Max 
Kozelský a Jakub Tureček. Druhou 
kategorii určenou pro žáky třetích 

až pátých ročníků zcela ovládla 
třída 5. B, jejíž žáci se umístili na 
všech vyhlašovaných místech a  to 
v tomto pořadí: na 1. místě to byly 
Zina Chudárková, Anna Rozsívalo-
vá, na 2. místě skončili Tomáš Juna, 
Pavel Kašpařík a  3. místo obsadili 
Ella Durčáková, Christos Lazaridis 
a Natálie Procházková.

Blahopřejeme našim žákům, dě-
kujeme za pečlivou přípravu. Stejně 
tak bychom chtěly poděkovat pořa-
dateli této již mnoho let zavedené 
soutěže, kterým je Martin Bodešín-
ský z MIKS Krnov, a to za skvělou 
organizaci celé akce, včetně zázemí 
a  podpory. Budeme se těšit na 28. 
ročník, který se jistě uskuteční za rok. 

Ludmila Kašpaříková, 
Hana Miturová

V úterý 6. června se žákyně SPgŠ a SZŠ v Praze zúčastnily celostátní 
přehlídky Ars Poetica Puškinův památník v kategorii zpěv kolektivů. 
Dívky se prezentovaly třemi písněmi: ukrajinskou lidovou, ruskou 
lidovou a  rusko-cikánskou, všechny zazněly za doprovodu klavíru, 
chřestítek, bubínků a hlavně tance. Ohlas u poroty i publika byl ob-
rovský a děvčata si odvezla mimořádné ocenění. Velké poděkování 
patří nejen reprezentantkám, ale také magistře Kertisové za skvělý 
hudební doprovod.                                                        Lenka Řezáčová 

V areálu za ZŠ Žižkova vzniká krásná školní zahrada. Do jejího budo-
vání se zapojily také děti z 1. a 5. oddělení školní družiny a přiložily 
ruce k dílu. Zasadily rostliny a dozvěděly se mnoho nových informací, 
jak se o ně starat. Součástí projektu je také smyslový chodník. Jed-
ná se o prvek, na kterém si mohou vyzkoušet a procvičit hmat rukou 
nebo chodidlem. Chodníky tohoto typu velmi prospívají rozvoji jak 
smyslovému, tak motorickému. Učení prožitkem je pro děti velkým 
přínosem. 			                  Veronika Juříčková

Co je to pohádka, jaká má pravidla a jak vzniká? Na tyto i další otázky 
žáci 3. A ZŠ Smetanův okruh našli odpověď v dvoudenním projek-
tu spojeným s přespáním ve škole. První den měli možnost prožít si 
jednotlivé role z pohádek O Šípkové Růžence a Zlatovláska. V noci se 
prošli pohádkovou stezkou, na které plnili úkoly. Druhý den pracova-
li na dvou verzích pohádky O kohoutkovi a slepičce. Projekt jsme si 
všichni moc užili a děkujeme rodičům, kteří se postarali o výbornou 
stravu.                                                                                          Jana Hlaváčková

Na středu 7. června ZO ČSV Krnov 
ve spolupráci s  městskou knihov-
nou připravila v  pobočce Jirásko-
va pro prvňáčky ze ZŠ Janáčkovo 
náměstí a  děti z  MŠ Sdružeňáček 
besedu o  životě včel, jejich užitku 
a  hlavně zásadním významu pro 
náš život. Pořadem nazvaným Vče-
laříme s  Medovníčkem děti pro-
vedla Naďa Lhoťanová, která jim 
přiblížila věci, které mnohé z nich 
o včelkách zatím vůbec netušily. Při 
besedě bylo také k vidění oblečení 
správného včelaře, které se skládá 
z kombinézy, kukly, rukavic a vče-
lařských pomůcek. Dále si děti pro-
hlédly předměty, jež jsou potřebné 
při práci se včelami - například 
rozpěrák, dýmák a  mnohé další. 
Největší zájem však vzbudil pro-
sklený včelí úl, v němž mohly vidět 
skutečný život ve včelíně. Nechy-
běly ani nejrůznější aktivity, kdy 
si děti vyzkoušely, jak včeličky 
sbírají nektar z  kytiček či lítají 
z květu na květ, skládaly si puzzle 
a  seznámily se s  knihami o  vče-
lách, které si se zájmem prohlíže-
ly a moc se jim líbily. Včelí setká-
ní bylo ukončeno ochutnávkou 
medu a předáním malých dárků.                 

 Naděžda Lhoťanová 

V  rámci Týdnů mediálního vzdělá-
vání pořádaných JSNS navštívil SPgŠ 
a SZŠ Jan Pirkl z České televize. Ve 
svém nesmírně poutavém vyprávění 
seznámil žáky s tím, jak vzniká zpra-
vodajství, jak se dělá reportáž, jaký je 
rozdíl mezi zprávou a komentářem, 
jak vypadala novinařina dříve a jaká 
je dnes i co vše patří k vybavení novi-
náře, včetně objektivity. Také se zabý-
val problematikou lží, konspiračními 
teoriemi, s  žáky diskutoval o  tom, 
zda by svoboda slova měla být regu-
lovaná. Až mrazivé byly příběhy vá-
lečných zpravodajů. Pan Pirkl téměř 
dvě hodiny odpovídal na „všetečné“ 
dotazy, děkujeme za nevšední záži-
tek.                               Lenka Řezáčová 
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Domky slouží lidem s autismem
Moravskoslezský kraj dokončil 

výstavbu tří jednopodlažních dom-
ků v ulici Blahoslavova, ve kterých 
bude pečováno o  dvanáct osob 
s poruchou autistického spektra. 

„Reforma psychiatrické péče, to 
není jen souhrn teorií a dobrých zá-
měrů. Je to systémová změna, která 
vyžaduje zásadní kroky, konkrétní 
projekty i  nemalé investice. Spadá 
sem také péče o osoby, které jsou od-
kázané na své okolí. I v této oblasti 
se nám v kraji daří postupovat kon-
tinuálně a  systematicky. Důkazem 
může být právě rozšíření Domova 
Harmonie,“ uvedl náměstek hejt-
mana pro sociální oblast Jiří Navrá-
til s tím, že komunitní způsob byd-
lení klientům nabízí větší komfort 
i soukromí, a také napomáhá jejich 
destigmatizaci.

Klienti se nastěhují na začátku 
července, vznikne zde také čtyři-
advacet nových pracovních míst. 
Domky se nachází blízko centra 
Krnova s dobrou obslužností a ná-
vazností služeb, což pomůže zlep-
šit kvalitu života klientů. „Každý 
z objektů má čtyři jednolůžkové po-
koje a  dvě koupelny. Každý domek 
má vlastní společenskou místnost 
a kuchyňku. V jednom z domů pak 

mají potřebné zázemí i  pracovníci 
Domova Harmonie. V rámci stavby 
bylo vybudováno šest parkovacích 
stání včetně vyhrazených stání pro 
vozidla přepravující osoby těžce 
pohybově postižené,“ sdělil náměs-
tek hejtmana pro finance, investice 
a majetek Jaroslav Kania.

„Rozšíření služeb krnovského Do-
mova Harmonie je jedním z projek-
tů, které významně podpořila Evrop-
ská unie. Na výstavbu těchto domků 

jsme ještě v minulém programovém 
období získali z  Evropského fondu 
pro regionální rozvoj 22,7 milionu 
korun. Stát nám přispěl 1,3 milionu, 
zhruba 11 milionů zaplatil kraj ze 
svého rozpočtu. Věřím, že budeme 
v  čerpání evropských prostředků 
stejně úspěšní i  v  tomto programo-
vém období, v  tom minulém jsme 
v sociální oblasti využili 1,4 miliar-
dy korun,“ uzavřel hejtman Jan Kr-
koška.                                                 (red)

Varování před 
podvodníky

Euroregion 
nabídne 
miliony eur

Hybrid doplní
elektrické vozy

Vzhledem ke zkušenostem z uply-
nulých let, doporučuje Policie ČR ob-
čanům, aby si k opravám na domech 
v podobě výměny okapů a dalších ob-
dobných prací najímali vždy osvědče-
né a zaběhlé firmy. Vyhněte se firmám 
či řemeslníkům, kteří se objeví sami 
u  vašeho domu a  nabízejí finančně 
výhodné a okamžité provedení prací. 
Stává se, že kvalita odvedené práce 
je nízká a požadovaná konečná cena 
i několikanásobně vyšší, než původně 
sjednaná.  

Pokud opravdu potřebujete nutnou 
opravu na domě, obraťte se na prově-
řenou firmu, nepřistupujte na zdánli-
vě výhodné nabídky.             Policie ČR

Fond malých projektů Euroregi-
onu Praděd do roku 2027 nabídne 
žadatelům k  čerpání přes 6 milio-
nů eur. Podpoří tak česko-polské 
přeshraniční aktivity v oblasti ces-
tovního ruchu a  spolupráce insti-
tucí a  obyvatel. Hlavním cílem je 
rozvíjet spolupráci mezi komuni-
tami na obou stranách hranice se 
zaměřením na společné zlepšování 
kulturních, sociálních a ekonomic-
kých vztahů. Zaměřuje se jak na ne-
investiční, tak na drobné investiční 
projekty. 

„Naší prioritou je i nadále podpo-
rovat česko-polskou přeshraniční spo-
lupráci, která se soustředí na rozvoj 
kultury, zvyků a  tradic, sportu, ces-
tovního ruchu a dalších oblastí důle-
žitých pro obě země, instituce a obča-
ny. Mladé generaci spolupráce taktéž 
napomáhá k  odbourávání jazyko-
vých bariér a nabízí větší rozhled i za 
hranice Moravskoslezského a  Olo-
mouckého kraje,“ přiblížil předseda 
Euroregionu Praděd Milan Rác. 

Příjem prvních žádostí o dotace 
začne na podzim. „V  rámci fondu 
budou opět podporovány aktivity 
směřující k rozvoji cestovního ruchu 
a ke spolupráci institucí a obyvatel. 
K čerpání je připraveno přes šest mi-
lionů eur, z  toho necelé tři miliony 
pro druhou prioritu zaměřenou na 
podporu cestovního ruchu a 3,4 mi-
lionu eur pro čtvrtou prioritu, která 
podpoří spolupráci institucí a  oby-
vatel,“ doplnil Milan Rác.

Fond malých projektů Euroregi-
onu Praděd umožní žádat o dotaci 
na jeden projekt maximálně do 30 
tisíc eur nebo 40 tisíc eur, a to v pří-
padě malých projektů zaměřených 
na drobnou infrastrukturu v  ces-
tovním ruchu, přičemž maximální 
podíl dotace na celkových způsobi-
lých výdajích bude 80 procent. Více 
informací na webových stránkách 
www.europraded.cz. 

Fond mikroprojektů předešlé-
ho programového období Interreg 
V-A 2014-2020 bude administrativ-
ně uzavřen ve druhé polovině letoš-
ního roku, kdy dojde k  proplacení 
dotací posledních realizovaných 
projektů. Na české straně Eurore-
gionu Praděd bylo v  tomto období 
schváleno k financování celkem 155 
projektů, z  toho 148 projektů bylo 
zrealizováno. Ve druhé prioritní ose, 
která podporovala cestovní ruch, byl 
rozdělen více než milion eur, ve čtvr-
té prioritní ose, jež měla za cíl rozvoj 
spolupráce institucí a obyvatel, bylo 
profinancováno téměř 2,5 milionu 
eur.                                                               (red)

Organizace Krystal Help v Krnově 
působí již 23 let a věnuje se uživate-
lům nealkoholových návykových 
látek, lidem s návykovým chováním 
a osobám se závislostí na návykových 
látkách. Nabízí služby kontaktního 
centra, terénního programu a  adik-
tologickou ambulanci, a  to zdarma 
a anonymně. Organizace nyní využi-
la projektu Evropské unie na nákup 
dvou elektromobilů, čímž se roz-
hodla vydat cestou bez emisí, a  tím 
chránit krásnou přírodu města Kr-
nova i její obyvatele. Ochrana zdraví 
a ekologie je pro Krystal Help prio-
ritou. Už nyní je možné její pracov-
níky potkávat ve voze typu hybrid, 
který uvolňuje minimum zplodin do 
ovzduší. Od podzimu to pak bude 
v  nových čistě elektrických vozech 
při poskytování sociálních služeb na 
Krnovsku.                          Pavel Novák

V infekční ambulanci
poradí i cestovatelům

V krnovské nemocnici byla ote-
vřena nová infekční ambulance. 
Jejím základním úkolem je dia-
gnostika infekčních onemocnění 
a  konziliární činnost lékařům ze 
spádové oblasti. Péči zdravotníci 
poskytnou pacientům propuště-
ným z infekčních oddělení v rámci 
jejich doléčení a postarají se i o pa-
cienty propuštěné z nemocnice po 
neuro-infekcích. „Infekční ambu-
lance v naší spádové oblasti chyběla, 
proto jsme oslovili zkušenou lékařku 
z infekčního oddělení Slezské nemoc-
nice v Opavě, zda by neměla zájem 
v  této ordinaci na částečný úvazek 
pracovat. Jsem velmi rád, že jsme se 
domluvili, a věřím, že o služby am-
bulance bude zájem,“ uvedl ředitel 
nemocnice Ladislav Václavec.

Pracoviště bude fungovat i  jako 
ambulance cestovní medicíny. 
„Lidé často na internetu zjišťují, 
jaká potřebují očkování při cestování 
do rizikových zemí. Mnohdy si nejsou 
jisti. Stačí, když se k nám včas objed-
nají a my jim rádi poradíme, případně 
je před cestou do rizikových zemí na-
očkujeme,“ sdělila lékařka Kateřina 
Firleyová. 

Zájemci se zde mohou nechat 
také očkovat proti chřipce, záškrtu, 
tetanu, klíšťové encefalitidě, her-
petickým infekcím a  řadě dalších 
onemocnění. Infekční ambulance se 
nachází v pavilonu I. Pro pacienty je 
k  dispozici každou pracovní středu 
od 6.30 do 11.30 a od 12.30 do 18.00 
hodin. Nutné je předchozí objednání 
na čísle 730 570 650.                      (red)

Krnovští strážníci ve středu 14. června opět darovali krev na trans-
fuzním oddělení Slezské nemocnice v Opavě. K prvnímu hromad-
nému darování se kolektiv rozhodl na podzim roku 2020, od té 
doby daruje krev pravidelně, a to několikrát ročně.           MP Krnov

http://www.europraded.cz
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Nikam nespěchejte,
páááátečky se vrací

Pozvánka na setkání Lichtenštejny zaujal 
i potěšil poutní kostel

Také letošní prázdninové páteční 
večery zpříjemní obyvatelům i ná-
vštěvníkům Krnova malá hudební 
vystoupení, konaná pod názvem 
Náš pááááteček aneb V létě nikam 
nespěcháme. Vstup na všechny je 
zdarma a  konají se jen za přízni-
vého počasí. Aktuální informace 
zájemci najdou na stránkách www.
mikskrnov.cz. 

Jako první se představí legen-
dární krnovská country skupina 
Wagon, a to v pátek 7. července od 
18.00 hodin u  Památníku Leopol-
da Bauera. O  týden později v  pá-
tek 14. července se pod názvem 
Chill Out Party od 17.00 hodin 
uskuteční oblíbené letní posezení 
u  dobrých koktejlů a  limonád na 
trávníku před gymnáziem, které 
zpestří hudební produkcí krnovský 
DJ Muflon, opavský Fake Bear pak 
posluchačům nabídne house, tech-
no a funky. 

V  pátek 21. července se Náš 
pááááteček přesune na nádvoří 
krnovského zámku, kde od 20.00 

hodin vystoupí Ira Mimosa. 
„Tato pražská zpěvačka, kytaristka 
i  autorka hudby a  textů splétá své 
křehké melodie z tónů smutku a me-
lancholie. Vystupuje nejčastěji jen 
s kytarou, ale poslední dobou se do 
její hudby přidávají i  jiné nástroje, 
jako jsou piano, glockenspiel nebo 
calimba, nebrání se však ani zvu-
kům elektronického světa. Její de-
butové album s názvem La lumière, 
vydané na podzim roku 2012 na 
labelu Jezerka Records, mělo zachy-
tit právě jádro její tvorby, jež je ve 
spojení zpěvu a  kytary minimalis-
tické, průzračné a  především velmi 
ženské,“ popisují organizátoři hu-
debních vystoupení z MIKS Krnov.

Poslední červencový pátek se 
Náš pááááteček vrátí k  Památníku 
Leopolda Bauera, kde od 18.00 ho-
din vystoupí Lovci Nedvědů. Dvo-
jice, která hraje ve složení Marcel 
Stanovský a  Kamil David Opršal, 
se věnuje osobité úpravě dnes již 
nesmrtelných folkových hitů bratří 
Nedvědů.                                       (red)

Letos si volyňští Češi připomínají 
80. výročí bitvy u  Sokolova, kde byl  
1. čs. samostatný prapor vycvičený 
v Buzuluku poslán na svůj první bo-
jový úkol. 13. červenec 1943 se pak 
zapsal do dějin volyňských Čechů 
podobně jako Lidice. Nacisté vypálili 
na Ukrajině českou obec Český Ma-
lín. Zemřelo tam téměř 400 lidí - žen, 
mužů i dětí. Tuto obec založili v polo-
vině 19. století přistěhovalci z Loun-
ska, Žatecka a Rakovnicka.

V sobotu 1. července se tak usku-
teční setkání volyňských Čechů a je-
jich potomků z Krnova a okolí u pří-
ležitosti výstavy v  městském muzeu 
věnované Heliodoru Píkovi. Byly 
to tisíce osudů občanů českého půvo-
du nejen z Volyně, ale i z předválečné-
ho Československa, kteří utíkali před 
Hitlerem v  letech 1939 až 1941, ale 
skončili v  sovětských pracovních tá-

borech. Volyňští Češi byli posíláni do 
gulagu jako političtí vězni, kdy ze se-
bemenších důvodů byli označováni za 
nepřátele režimu. Dále to byli živnost-
níci či rolníci, kteří podle sovětských 
norem vlastnili větší plochu půdy. 
V roce 1942 se však pro Sovětský svaz 
situace na frontě vyvíjela katastrofálně 
a potřeba každého bojeschopného 
muže či ženy Sověty donutila k bez-
precedentnímu kroku - amnestovat 
vězněné cizince. Na vysvobození těch 
českých měl největší zásluhu právě 
náčelník Československé mise v SSSR 
- plukovník Heliodor Píka, za což se 
mu komunisté po válce „odměnili“ 
trestem smrti.

Setkání zahájíme v  kostele u  mi-
noritů v 10.00 mší za padlé ve válce 
a mír na Ukrajině. V 11.00 následuje 
setkání ve Flemmichově vile a  pro-
hlídka výstavy.        Ludmila Čajanová

Cvilínský kostel knížecí rodinu 
z  Lichtenštejna při její návštěvě Kr-
nova ve čtvrtek 25. května očividně 
okouzlil. Její členové obdivovali in-
teriér i relikvie, které jsou zde umís-
těny. Po srdečném přivítání součas-
ným rektorem poutního kostela P. 
Mgr. Sebastiánem Grucou, a  podě-
kování za historickou podporu mi-
noritskému řádu se seznámili s his-
torií kostela. 

Zaujalo je vyprávění o  vzniku 
oltářního obrazu, který v 17. století 
namaloval krnovský občan a  radní 
Heinrich Teuber v  době těžké ne-
moci své dcery. Svou bolest vložil do 
postavy P. Marie, která zvedá sepnu-
té ruce k  nebi s  prosbou o  uzdra-
vení. Nemoc trvá dál, a  tak maluje 

druhý obraz, v němž vyjadřuje smí-
ření s Boží vůlí. V tom okamžiku se 
dcera uzdraví. Je doloženo, že od té 
doby se bývalý dřevěný kostel (1684) 
stal cílem mnoha poutníků, takže už 
nestačil a  musel být postaven nový 
(1722), na jehož stavbu věnovali Li-
chtenštejni veškerý stavební materiál. 

Knížecí rodina také s úctou při-
jala od P. Sebastiána požehnání 
milostným obrazem P. Marie. Byli 
potěšeni, že se Cvilín stal po pádu 
komunismu místem setkávání bý-
valých německých a  současných 
českých obyvatel Krnova, pořádání 
koncertů, výstav a  dalších aktivit. 
Srdečné rozloučení bylo zakončeno 
společnou fotografií. 

Ludmila Čajanová

Krátce Kino pod
hvězdami

Léto malých
dobrodružství

Pohledy na Krnov 
nabídne také nová publikace
Sedmé pokračování výstavy velko-
formátových historických fotografií 
a pohlednic Krnova ze sbírek měst-
ského muzea i  soukromých sběra-
telů bude ve Flemmichově vile k vi-
dění do 1. října. V pátek 30. června 
ji v  17.00 hodin zahájí vernisáž, 
jejíž součástí bude rovněž křest pu-
blikace Pohledy na Krnov II.

Komentovaná prohlídka 
Domu Evropy
Také v  letošním roce pracovníci 
Městského muzea Krnov připravují 
pro veřejnost oblíbené komentova-
né prohlídky kulturních památek. 
Tentokrát v  sobotu 1. července od 
10.00 hodin Ondřej Haničák, ve-
doucí Oddělení společenských věd 
Slezského zemského muzea Opava, 
zájemce seznámí s historií a interi-
éry městského domu na Hlavním 
náměstí 23, též známého jako Dům 
Evropy. S  ohledem na kapacitu je 
nutné si návštěvu rezervovat na te-
lefonním čísle 605 261 664. 

Výstava mapuje 
smutný osud rodiny Píkových
Heliodor Píka patří mezi nejvý-
znamnější osobnosti naší vojenské 
historie. Byl významným předsta-
vitelem zahraničního českosloven-
ského protinacistického odboje a po 
únorovém převratu se stal obětí 
komunistického režimu. Nejen jeho 
osudy přibližuje putovní výstava 
nazvaná Píkovi. Smutný osud ro-
diny, která je do 30. srpna k vidění 
ve Flemmichově vile. Důležité udá-
losti života Píkových přibližuje pro-
střednictvím fotografií, dokumentů 
i  trojrozměrných předmětů, které 
pocházejí z rodinné pozůstalosti.                                      

Za folkem do zahrady 
V rámci akce Folk v zahradě se v so-
botu 15. července od 17.00 hodin 
u  Flemichovy vily představí skupina 
Schovanky, která se od původního 
bluegrassu postupně odklonila k mo-
dernějším formám country. Vstupen-
ky v ceně 200 korun jsou v předprode-
ji v TIC Krnov.                                      (tg)

Na mimořádný hudební zážitek si přišli všichni, kdo ve středu 24. 
května usedli v hledišti městského divadla. Houslového virtuosa 
Pavla Šporcla doprovodila Moravská filharmonie Olomouc pod 
taktovkou Petra Chromčáka.                                                    MIKS Krnov

Krnovské kino Mír 70 uzavře 
po dobu letních prázdnin malý 
sál, tedy kino Art. Stejně jako 
v  předchozích letech bude digitál-
ní projektor z  tohoto sálu zajišťo-
vat provoz letního kina v zahradě. 
„V minulých letech se nám osvědčilo 
promítání letního kina každý týden 
od středy do soboty a tento styl pro-
gramování zachováme po celé letní 
prázdniny. Diváci se mohou těšit na 
úspěšné filmy této sezóny a  doufá-
me, že různými žánry uspokojíme 
co nejvyšší počet diváků. V  zahra-
dě kina bude zase v provozu stánek 
s občerstvením a pro zimomřivé ná-
vštěvníky budeme mít nachystány 
i deky,“ říká ředitelka MIKS Krnov 
Petra Manczalová s tím, že projek-
ce letního kina začnou ve středu  
5. července. Jelikož konání před-
stavení je závislé na počasí, nebude 
pro letní kino spuštěn předprodej, 
ani rezervační systém. 

Vstupenky lze zakoupit až před 
vybraným představením v  hlav-
ní pokladně kina a  přes vestibul 
bude zpřístupněna i  samotná za-
hrada.                                           (red)

Rodiče s dětmi ve věku od 5 do 10 
let se opět mohou těšit na Léto ma-
lých dobrodružství, které se bude 
o  prázdninách konat za příznivé-
ho počasí v  zahradě kina Mír 70. 
Vstupné bude 20 korun a podmín-
kou účasti dětí je doprovod osoby 
starší 18 let. Už v sobotu 8. červen-
ce od 14.00 do 17.00 hodin se zá-
jemci mohou přijít naučit vyrábět 
věci, které maminky nerady vidí 
v  domácnostech, jako jsou třeba 
bublinoví hady, slizy a  nejrůzněj-
ší barevné experimenty. O  čtrnáct 
dní později v  sobotu 22. července 
ve stejném čase to pak bude výroba 
razítek, zdobení papíru, tisk bubli-
nami nebo výroba vlastního sádro-
vého kachle.                                            (red)
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Pátkem 30. června sice skonči-
la první vlna akreditací na letošní 
ročník Cvilínských schodů za zvý-
hodněnou cenu 150 korun, do kon-
ce srpna je však možné na www.
cvilinskeschody.cz pořídit základní 
startovné za 200 korun. Do 23. září 
pak bude stát 250 korun a v den ko-
nání závodu, který letos připadá na 
sobotu 30. září, účastníci zaplatí na 
místě 300 korun. Základní startov-
né zahrnuje číslo, zapůjčení čipu, 
kovovou účastnickou medaili a ob-
čerstvení po doběhu. Za cenu 550 
korun si zájemci do 31. srpna mo-
hou zakoupit startovné s balíčkem, 
v  němž budou například unikátní 
kompresní ponožky s motivem cvi-
línských schodů.    

Počet startujících je limitován 
300 závodníky, což se však netýká 
tradičního rodinného běhu, k  ně-
muž se zájemci mohou registrovat 
rovněž na webových stránkách zá-

vodu. Zapsat se bude možné také 
v  den konání při prezentaci do 
10.00 hodin, registrační poplatek 
je dobrovolný. „Účast na rodinném 
běhu je limitována věkem dítěte do 
15 let. Všechny děti absolvující trať 
pak budou po absolvování pozvány 
na pódium a  odměněny  diplomem 
a drobným dárkem při slavnostním 
vyhlášení výsledků,“ doplňují orga-
nizátoři.

Letos se jedná už o  sedmý roč-
ník závodu, jehož účastníky opět 
čeká výběh 218 schodů vedoucích 
k  poutnímu kostelu s  převýšením 
55 metrů. Nezbytnou kulisou je 
skvělá podpora fanoušků lemují-
cích trasu, kteří jsou v co nejširším 
počtu zváni i tentokrát. Kromě mi-
mořádných sportovních výkonů se 
mohou těšit na širokou nabídku 
občerstvení a  bohatý doprovodný 
program v  podobě nejrůznějších 
aktivit.                                            (tg)  

Krnovští boxeři úspěšně zakončili sezonu 
V  sobotu 3. června se v  Opavě 

konala národní liga Severomorav-
ské oblasti boxu v podobě memori-
álu Josefa Kurky. Největší hvězdou 
se stal Lukáš Suchý z  BC Krnov, 
kterého přijelo podpořit mnoho 
příznivců. Ve váze do 46 kilogra-
mů nastoupil proti mistrovi ČR 
a  reprezentantovi z  Baníku Karvi-
ná, kterého porazil 5:0 na body. Tři 
kola svého soupeře chytře rozebíral 
a zaslouženě tak zvítězil. 

Další boxer z  BC Krnov Oliver 
Dimitriu ve svém třetím zápase 
v kategorii kadetů dominoval a zví-
tězil v  1. kole nad borcem z  ost-
ravského oddílu. Oliver je bratrem 
známějšího Samuela, který nemohl 
nastoupit do zápasu kvůli doléčení 
nemoci

V  kategorii školní mládeže re-
prezentoval Krnov Pavel Bikar, kte-
rý nastoupil proti polskému repre-
zentantovi z Gliwic. V prvním kole 
soupeře skvěle zvládl jak technicky, 

tak silově a nedal mu šanci k žád-
ným protiútokům. Ke konci dru-
hého však došly Pavlovi síly a dali 
jsme si proto za úkol, že přidá na 
množství tréninků. 

Do ringu nastoupila také Lea 
Havelková, a to proti boxerce z Je-
seníku, jež byla těžší i starší. Lea je 
skvěle technicky vybavena, jen se 
nám to nedaří promítnout v zápa-
sech. Pravidelně se připravuje s vel-
kou poctivostí na každý zápas. Byl 
bych rád, kdyby se mohla účastnit 
turnaje IBA v polských Gliwicích. 

Náš nejmenší a nejmladší boxer 
devítiletý Brian Pompa ve svém 
prvním zápase prohrál těsně na 
body a  překvapivě ukázal víc než 
na tréninku. Za mě vynikající vý-
kon, který ho neodradil od dalších 
zápasů, je však třeba postupovat 
malými krůčky, a to hlavně u takto 
malých dětí. Taktéž jako nováček 
nastoupil do ringu Jan Vlačuha. 
Byla to zkouška jak pro něho, tak 

i pro mě. Zápas 
však byl ukon-
čen předčasně 
v 1. kole vhoze-
ným ručníkem 
z  mé strany. 
U Jana je třeba 
se vrátit do tě-

locvičny a dále pokračovat i vytrvat 
v intenzivních trénincích.

Rád bych tímto na konci sezo-
ny poděkoval všem svěřencům. 
Za mezinárodní a  profesionální 
úroveň Katrin Ivanové a  Veronice 
Zajícové, které reprezentují Čes-
kou republiku i  BC Krnov. Díky 
patří Samuelu Dimitriovi, který 
jako bronzový junior z  roku 2022 
pokračuje v přípravě, a to již v ka-
tegorii seniorů, kde prokazuje 
obrovský potencionál jak v  ama-
térském boxu, tak i  v  přípravě na 
profesionální box. Děkuji seniorovi 
Mirkovi Jelenovi, který je obrovský 
srdcař a podporuje nás jak finanč-

ně, tak i  morálně jako trenér. Má 
můj obrovský obdiv. Poděkování 
patří i Silvii Paličkové, která proka-
zuje, že je součástí týmu a  umí se 
do bojů zapojit v těžkých kategori-
ích Elite žen. Opomenout nelze ani 
bratry Libora a  Štefana Kotlárovy, 
kteří mají v  sobě obrovský poten-
cionál a talent. Rád bych dodal, že 
BC Krnov má 12 startujících bo-
xerů, což je vynikající počet vzhle-
dem k  tomu, v  jak velkém městě 
a regionu působíme.

Závěrem bych rád poděko-
val všem sponzorům, jimiž jsou 
město Krnov, NSA, CISO, MSK, 
ČBA, ČUS, Dvořák Ivo, Bail, To-
máš Martínek, Berkastav, Gabiony 
Stone, Flowservice, Lesy Morava, 
U  plus U, Samat Ekotempo, Mr 
Steel Group, Stanislav Kettner, Ro-
man Gusty, Adiv.

Velké poděkování patří také na-
šim přátelům a fanouškům. 

Stanislav Ivanov

Krátce Krátce
Malaika dvakrát bronzová
Poslední květnový víkend se ko-
nalo MČR Czech Dance Masters 
v  Praze, na kterém své umění po-
měřují taneční skupiny i  jednot-
livci v  kategoriích Tap Dance, Art 
Dance, Belly Dance a Disco Dance. 
Krnovská Malaika měla tři želízka 
v ohni. V kategorii Art Dance show 
duo se Lada Brožková a  Andrea 
Dembkovská umístily s choreogra-
fií Žarlivá na třetím místě. Jedná se 
o veliký úspěch, neboť v tomto sty-
lu skupina vystupovala úplně popr-
vé. V  kategorii Belly Dance show 
malé skupiny se skupina s choreo-
grafií Jumanji umístila na čtvrtém 
místě. V Belly Dance show sólo pak 
předvedla Lada Brožková svůj ta-
nec Snění ve vlnách, se kterým se 
umístila na třetím místě. Malaika 
byla rovněž nominována na cenu 
Osobnost města Krnova, kde se do-
stala do Top 5.           Lada Brožková

Tanečnice Flash vicemistryněmi
V pátek 26. května vycestovaly ju-
niorské tanečnice skupiny Flash 
Krnov do Prahy na MČR Czech 
Dance Masters, kde se zúčastnily 
takzvaného Grandfinále. Tato re-
prezentace probíhala pod vedením 
Jany Matějkové, jakožto vedoucí ta-
nečního souboru s dlouholetou tra-
dicí právě v  plesových formacích. 
Letos se na mistrovství děvčata 
dostala s  formací Granada, za kte-
rou získala titul vicemistryň České 
republiky v  Couple nepárových 
formacích. Bylo to těsné a my celé 
skupině ze srdce gratulujeme k zis-
ku nádherného ocenění. Děkujeme 
také městu Krnovu, SVČ Krnov 
a SRPD při SVČ Krnov za podporu 
při výjezdech.       Klára Homolová

Výročí fotbalu bude
patřit turnajům i hudbě
Oslavy 90. výročí fotbalu v  Krno-
vě se blíží, vypuknou už ve středu 
5. července na fotbalovém stadio-
nu v  Petrovické ulici. Od 9.00 do 
12.00 hodin se uskuteční turnaj 
starších přípravek O  krále Krnov-
ska, od 14.00 hodin se utká výběr 
Krnovska  s  výběrem Lumíra Sed-
láčka a v 16.00 hodin nastoupí FK 
Krnov  proti SIGI teamu. Hudební 
program v  18.30 hodin zahájí The 
Lucky Ones, ve 20.00 hodin vystou-
pí krnovský Elvis, ve 22.00 hodin se 
uskuteční koncert skupiny  Nebe 
a čas od 23.00 do 1.00 hodin bude 
patřit Afterpárty Martina Hradeč-
ného.        

Hokejisté Opavy budou
v Krnově „jako doma“
Hokejisté HC Slezanu Opava, kteří 
z důvodu rekonstrukce svého zim-
ního stadionu pro novou sezonu 
našli útočiště v  krnovském Kry-
stalu, už znají rozpis jednotlivých 
utkání. K  prvnímu soutěžnímu 
druholigovému duelu Opavané vy-
jedou v sobotu 23. září, kdy v Krno-
vě přivítají Havlíčkův Brod. Kom-
pletní rozpis příští hokejové sezony 
zájemci najdou na internetových 
stránkách www.hcslezan.cz.

Muži FK Krnov skončili 
v divizní premiéře devátí
První sezonu v divizi za sebou má 
družstvo mužů FK Krnov. Celkově 
skončilo na devátém místě, když 
s 35 vybojovanými body bylo nej-
lepší z týmů v okrese a za sebou ne-
chalo SK Jiskru Rýmařov (11. mís-
to), Slavoj Bruntál (12. místo) a TJ 
Břidličnou (14. místo).                  (tg)

Cvilínské schody
letos už posedmé

http://www.cvilinskeschody.cz
http://www.cvilinskeschody.cz
https://www.facebook.com/SIGIteam?__cft__%5b0%5d=AZU5NJ65yZ-0w4Ls4tXbl-zFtTsFf5ZAu6clESL4R5Z_kQfidgpCXjk8JbY0XQKuekit1RrLbMK6sgE2mUU8VAsGIqRzKiyEdgDQala8xyEvZot6KZqQ1Ul48umhwz-9ZmgstW1xXVBY2yZ1SmaEORNQsNul8azzd5XkxhOMA1xuRrepUIE3f8zv368Wu44SOos&__tn__=-%5dK*F
http://www.hcslezan.cz



